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-Ce corrigé est donné a titre indicatif ; toute réponse non prévue est laissée a I'appréciation du correcteur.

I-  |COMPREHENSION : 06 points

Ipt. (4 x2)

Titre de I'c2uvre .- Auteur
1- Il était une fois un vieux Mohamed Khair-Eddine

couple heureux
2- Narration avec description. Justif. : « L'hiver commenga par des rafales de vent qui balayaient la vallée
avec une violence... » ; «Elle alla prendre des braises... » ;
(Accepter toute justification valable relevée dans le texte). 1pt. (2 x2)
3. 2pts (Y4 x8)

a- Vrai: «Ily avait devant lui sur une table ronde un cahier ouvert, un porte-plume et un encrier. De
temps en temps, Il couchait un vers ou deux sur la page. Il venait de commencer un nouveau poéme. »
b- Faux : « La vielle pensait que ¢a ne pouvait étre que de la Ppoésie, cette poésie qu'elle aurait tant aimé
entendre. »
¢~ Faux : « Bouchaib mettait en vers ['histoire d'un saint méconnu qui avait combattu les démons. »
d- Faux : « Mais c'est fascinant ! Bien que ton poéme soit court, il est vraiment Sublime !
4- Les villageois ne pouvaient pas sortir de leurs maisons car : la tempéte faisait rage. / Des rafales de vent 1pt.
balayaient la vallée avec une violence telle que certains palmiers légendaires furent abattus comme des
Jétus de paille/ Un froid glacial s'était soudain répandu car il avait abondamment neigé sur les hauteurs.
5-  Accepter toute réponse pertinente et justifiée,

1pt. (% x2)

[II-LANGUE= GRMMAIRE/COMMUNICATION : 06pts

5

1-

a- 2 mots appartenant au champ lexical de «La poésie» : (Poéme-Vers)

b- 1 mot ayant le méme sens que «paisiblement» : (tranquillement)

2- L’expression du but :
Il en laisse tomber son porte-plume afin qu’il suive les gestes précis et légers de sa femme.

3- L’expression de la cause avec « Commey ;
Comme il avait abondamment neigé sur les hauteurs, un froid glacial s’était soudain répandu.
4- Les verbes aux modes et aux temps convenables :

Si le tagine ne semblait pas délicieux, le Vieux ne laisserait pas tomber son porte-

narine titillée par ’agréable fumet.

Y pt. (% x2)
¥ pt.

1pt.
1pt.

1pt.

plume et n’aurait pas la

S- 2pts
Enoncé Emetteur | Idée exprimée | Moyen (s) utilisé (s)
- Bien que ton poéme soit court, il est vraiment La Vieille Concession Bien que

Sublime ! ¥ pt. 1pt. Y2 pt
[ III-PRODUCTION ECRITE : 08pts

Critéres d’évaluation:

-Respect de la consigne et pertinence des idées : 2pt.
-Cohérence de la narration (organisation et progression du récit) : 3pts
-Qualité de la langue (vocabulaire, syntaxe, ponctuation, orthographe, conjugaison) : 3pts



